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Az erdélyi földgáz.
Höértéke négyszerannyi, mint az ország 

szénfogyasztása.

Amikor a vonat az erdélyi me­
zőségre kanyarodik, tudja-e az utas, 
hogy a világ természeti kincsekben 
talán leggazdagabb területére jutott ? 
A mezőség helyenkint kopár föld­
kérge hihetetlen méretű errőforrást 
tart lezárva: a földgázt. Ezt a terü­
letet igyekeznek most teljesen fel­
tárni, mindenütt fúrják a talajt, ahol 
az antiklinális vonulat geológiai meg­
állapítást nyert. A munka csaknem 
kivétel nélkül sikerrel jár, alig ér a 
túró a geológusaink által kiszámított 
mélységre, bömbölve, zúgva tör elő 
a földgáz. A mélyítést — bár feltét­
lenül gázdusabb rétegbe jutnánk — 
nem folytatják, hanem lezárják az 
juj kutat, mert egyelőre úgy sem 
használják fel a gázt.

TÁRCA.

Hányszor fogadtam.
Hányszor fogadtam, Isten tudja,
Hogy meg adással hallgatok,
Hogy némán hordom a keresztet,
A mit a sors reám rakott.
Rogy nem nyíl ajkam panasz-szóra
S ha ütni fog a végső óra,
Mint a virág elhervadok,

Megfogadtam, nem sírom vissza
A múltnak édes álmait.
Nem rázom fel szivem sírjának
Régen alvó reményeit
Robotra szántam testem lelkem,
Elek mert éppen megszülettem 
S hiú remény nem lelkesít.

Kovács Gyula 

Hol a kicsi? . . .

A jó öreg collegium internátusában 
örtént. A.z épület tetején toronyóra volt 

s 9z mutatta az időt a diák-embereknek.

j Erdélyben ezideig huszonöt föld­
gázterület ismeretes. E területek ki­
terjedése összesen mintegy 400 négy­
zete ilóméter. Mélyfúrás utján huszon-

: öt helyen állapították meg a földgáz 
j jelenlétét, sőt a kisrészben már fel­

tárt kissárinási, báznai, mezőzáhí, 
kiskapusi és mezősánuodi gázterüle­
teken létesített és jeleuleg lezárt ti­
zennyolc kút naponként 2’3 millió 
köbméter gázt szolgáltathatna (ha nem 
lennének lezárva.)

Legismertebb terület a kissár- 
tnási, ahol tiz kutból naponként 
1.650,000 köbméter gáz áll rendel­
kezésre. (Egy kút tehát átlag 165,000 

1 köbmétert szolgáltat.) E gázterület 
eddig megállapított kiterjedése kilenc 
millió négyzetméterre tehető.

Ha tekintetbe vesszük, hogy az 
egyáltalán nem gazdagabb amerikai 
gázterületeken minden 1200 öles hol- 

* dón (mintegy 4400 négyzetméter) egy 
j egy kázkutat telepítenek, a legpesz-
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Az egész intézeti rendtartás, felkelés, le­
fekvés ez után az óra után igazodott. Az 
egyik második emeleti szobában heten 
laktak egy „primárius“ vezetésével. Lakott 
ebben a szobában egy kis 2-ik elemista 
fiú is, a kinek többek között az „óra né­
zés“ volt a legfőbb tiszte. Ez abból állott, 
hogy reggelenként a felkelésre és szoba- 
vizitációkra szóló egy órai idő alatt ezt a 
kis fiút küldözgették ki a szoba lakói az­
zal a megbízással, hogy nézze meg, hogy 
a háztetőn levő órán hány óta. És a kis 
■fiú rendesen pontosan meg is felelt e sze­
repének. Annál inkább nehezebb szerep 
volt pedig ez neki, mert ő még az órát 
nem ismerte. Ezt a járatlan nem árulta 
el lakótársai előtt, sőt tudatlanságát hosszú 
időn át ügyesen leplezte azzal, hogy künn 
a tornácon (,gaag‘-on) mindig megkér­
dezte valakitől, hogy hány óra s azután 
bement a szobába és megmondta, mintha 
csak ő nézte volna meg.

Egy zimankós téli reggel ismét ki- 
küldték a zsebóra nélküli lakók a kis fiút

szimisztikusabb számítás mellett is 
joggal feltehetjük, hogy Kissármáson 
minden 20 holdon, kereken 90 ezer 
négyzetméteren legalább egy, a fel­
tárt kilenc millió négyzetméteren, te­
hát a meglevő tiz kúton kívül még 
kilencven gázkut létesíthető.

E számítás feltétlen reálitását 
igazolja az a körülmény, hogy a sár- 
mási első kuítól mintegy 200 méter 
távolságban fúrt kút egyáltalán nem 
alterálja a régi kutat, ugyanaz ma- 

■ radt abban a gáz mennyisége is, nyo­
mása is.

Alapul véve a fenti átlagos gáz­
szolgáltatást (kutanként 165,000 köb­
métert), megállapíthatjuk, hogy a 
Kissármáson meglévő tiz és a léte­
sítendő 90 uj kút naponként össze­
sen mintegy 16 millió köbméter föld­
gázt szolgáltathatna.

Geológusaink feltevését, illetve 
szakvéleményét, az eddig elért ered­
mények teljes mértékben igazolják

óra nézni. De bizony szegény ezúttal nem 
talált senkit a gangon, mivelhogy még 
nem jött ki a szobákból senkisem-

Hosszú kimaradás után szepegve, 
szégyenkezve ment be végre a szobába s 
bánatosan vallotta be, hogy nem tudja, 
mennyi az idő, mert hát ő nem ismeri az 
órát.

Az elképedt és paplanaik alatt gub­
basztó szoba-lakók ekkor hevenyészve ki­
oktatták a kis fiút arra, hogy az órának 
tizenkét numerusa és két mánusa van. 
Egy nagy és egy kicsi mánusa. És ekkor 
újból kiküldték.

— Menj ki és nézd meg pontosan, 
hogy melyik numeruson van a nagy iuá- 
nus és melyik numeruson van a kicsi.

A kis fiú kiment és jó idő múlva 
tért ismét vissza. Tétovázva tette be az 
ajtót, meglátszott, hogy lelke nagy tusá­
ban van.

— Nos, — kérdezték a fiuk, — a 
nagy mánus hol van ?

— A nagy mánus a hatos mellett 
van.

— Hát a kicsi?
— A kicsi nincs sehol — felelte pi- 

tyeregve a fiú.

Marosvásárhely

F<ftér 47. sz.

ALKALMI BUTORVÉTELT AJÁNL 
SZÉKELY és RETHI BÚTORGYÁRA 
KOMPLETT HÁLÓSZOBA BERENDEZÉSEK TOILETTAL MÁR 400 KORONÁÉRT. 
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ÁRFELEMELES NÉLKÜL RÉSZLETFIZETÉSRE IS. 
Óriási választék amerikai iroda-berendezésekben, vas- és érzbutorok, 

iu szőnyegek függönyök és teljes menyasszonyi kelengyékben
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Állításuk szerint — amelyet külön­
ben a próbafurrások is megerősíte­
nek — a többi gázterület gazdagsága 
nem marad a kissármási mögött, sőt 
2—3 terület kiterjedés tekintetében 
felül is múlja azt. Nem tekinthető 
tehát túlzásnak, ha egyelőre a gáz­
területek fele részénél (a másik te­
lét tekintsük meddőnek) felényi gáz­
bőséget tételezünk fel és igy kere­
ken napi 100 millió köbméter gáz 
termelésére számítunk.

*

Állapítsuk meg ezekután, hogy 
mennyi 100 millió köbméter gáz szén­
értéke ? Két évvel ezelőtt egyik cik­
kemben kimutattam, hogy egy köb 
méter földgáz egyenértéke 1.13 kg. 
porosz kőszén, illetve 1.42 kg. 6000 
kalóriás hazai szén. E számítás bá­
zisát a kalórikus összehasonlítás ké­
pezte, Már pedig tekintetbe kell ven­
nünk a gáz tökéletesebb elégését, 
tehát az energia csaknem teljes ki­
használását is, ami a szénnel szem­
ben 20 százalékkal javítja az arányt. 
Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy 
egy köbméter gáz hőértéke legalább 
akkora, mint 1.6 kg. 6000 kalóriás 
széné.

A kilátásban levő napi 100 mil­
lió köbméter földgáz tehát 1.6 millió 
métermázsa szénnel egyenértékű, ami 
évenként 850 millió métermázsa szén­
nek höértéke.

Hogy mit jelent 584 millió mé­
termázsa szénnek megfelelő erőforrása 
arra szolgáljon tájékozásul 1912. évi 
szénfogyasztási statisztikánk, mely sze­
rint felhasználtunk a MÁV, villamostele­
pek, gázgyárak és mindennemű ipar­
vállalataink fogyásztását is beleértve, 
96 millió métermázsa hazai és 35 
millió métermázsa külföldi szenet, 
illetve szénterméket. Ha e 131 mil­
lió métermázsa fogyasztással szemben 
látjuk a kimutatott 564 millió méter­
mázsa szénnel egyenértékű gázszol­
gáltatási lehetőséget, úgy első tekin­
tetre joggal támadhat kételyünk a 
számítás reálitását illetőleg.

A reálitást igazolandó, felkér­
tem a földgázakció vezetőjét, Mály 
Sándor ministeri tanácsost, hogy vizs­
gálja át adataimat és közölje arra 
vonatkozó észrevételeit. Mály a gáz­
ügy referenséhez, Vnutskó főbánya­
tanácsoshoz küldött, aki át is nézte 
számításaimat és kijelentette, hogy 
azok az övénél pesszimisztikusabbak, 
igy tehát az adatok feltétlenül helyt­
állók.

Kétségtelen ezekután, hogy fé­
nyes jövőt jelentene a földgáz-kér­
dés becsületes megoldása. Csak Jó­
kai fantáziájával lehetne ennek a 
jövőnek kontúrjait megrajzolni. —A 
hatalmas erőforrás gazdaságos ki­

íLMIT KIABÁLTOK ?J

NÉVJEGYEK
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek

Fiissy J. könyvnyomdájában

használása hihetetlen átalakulást és 
gazdasági fellendülést eredményezne.

Tisztázzuk már most azt az el­
sőrangúan fontos kérdést is, hogy 
az eddig ismert területek mennyi 
ideig szolgáltathatnak gázt?

Amerikában, ahol a kutak igen 
közel esnek egymáshoz, egy egy kút 
átlag 25 esztendeig ad gázt. Ahol 
azonban a gázréteg 800—1000 mé­
ter vastagságú, ott egyszerűen le- 
mélyitik néhány száz méterrel az 
elapadt kutat és azok aztán 10—15 
esztendeig ismét szuperálnak. Ná­
lunk a gázt tartalmazó rétegek átla­
gos vastagsága 1500 méter, igy jog­
gal feltételezhető, hogy a már meg­
nyitott és létesítendő kutak megfe­
lelő lemélyítések mellett 40 eszten­
deig ontják majd a gázt annál is in­
kább, mert nem lesznek olyan közel 
egymáshoz. Különben erre a kér­
désre nézve is kértem Vnutskó fő­
tanácsos véleményét és tőle a kö­
vetkező felvilágosítást nyertem:

— Ezideig nem tudjuk, hogy 
miként keletkezik a földgáz, lehet­
séges. sőt csaknem bizonyos, hogy 
a föld mélyében egyre tart a gáz­
képződés. E feltevést igazolja az a 
megfigyelés is, hogy a gáz feszült­
sége egyes kutakban nagyobb, mint 
volná akkor, ha a gáz egyszerűen 
hydrostatikai nyomás alatt állana 
(pl. egy 86.6 méter mélységű kutnál 
a feszültség 8.6 atmoszféra.) A me­
zőségi gázt tartalmazó márgás réteg 
vastagsága helyenként 2000 méter, 
de pl. a kissármási nagy kút már 
302 méter mélységből ad naponkint 
800.000 köbmétert. Elképzelhető a 
mélyebb rétegek gá :-gazdasága, ha 
már aránylag kis mélységből két 
esztendeig szakadatlanul ömölhetett 
a gáz, anélkül, hogy akár a mennyi­
sége, akár a nyomása csökkent 
volna. Mindezekből a körülmények­
ből megállapítható, hogy a kutak oly 
hosszú időn át fognak földgázt szol­
gáltatni, hogy még a legköltségesebb 
befektetések is bőségesen amortizá­
lódhatnak.

Ideje, hogy befejezzük a kom­
binációkat és hozzákezdjünk a ki­
használás nagy munkájához.

Halász Sándor.

A lefoglalt kapukulcs.

— Furfangos végrehajtó. —

Egy vidéki városban történt, ahol 
csodálatosképpen igen népszerű ember a 
végrehajtó, mert ö a legnagyobb ivó, ő 
tanítja uj nótára a cigányokat és ő ad 
tanácsot az alpereseknek, ha dob felé kö­
zeledik az ügyük. A városkában volt egy 
nagyhatalmú házmester, aki ellentétbe ke­
rült az adókezelőséggel. Az ügy a végre­
hajtó kezébe került, aki el is indult be­
csüsével a házmesterhez. A derék kapu- 

vámszedő nem volt az az ember, akin ki 
lehetett volna fogni, mert ingó-bingó hol­
miját eltette kéz alól s a végrehajtó nem 
talált mást, mint az üres négy falat.

— No tekintetes ur most mutassa 
meg, mit tud, — mondotta a házmester.

A végrehajtót érzékenyen oldalba ta­
lálta ez a megjegyzés és bosszút esküdött. 
Elvonult tehát becsüsével, Írnokával — a 
legközelebbi korcsmába. Ott haditanácsot 
tartott, majd elszélesztette vezérkarát. A 
házmester, mint aki jól végezte dolgát, 
nem törődött tovább az esettel. Este kevés- 
tiz óra előtt azonban megjelent a — végre­
hajtó. A házmester megijedt.

A végrehajtó körülnézett és a szeme 
megakadt egy kulcson:

— Ez a kapukulcs?
— Ez, tekintetes ur 1
— Akkor, mondotta a végrehajtó, a 

törvény nevében lefoglalom I
A házmester bámult, mint aki nem 

érti a dolgot. Mert hát mi értéke van a 
kapukulcsnak? Bátortalanul érdeklődött:

— Csak nem tetszik elvinni?
— Nem én. Hanem ezzel a kulccsal 

én nyitok ma éjjel kaput I
A házmesternek leesett az álla. Kezdte 

már érteni a dolgot. De reménykedett, 
hogy majd csak megszökik a végrehajtó. 
Annak azonban ez eszeágában sem volt. 
Megnézte az óráját és amikor tízre fordult 
az idő, kiment és bezárta a kaput. Aztán 
megvárta amig csengetnek. A házmester 
fölugrott és a kulcs után nyúlt:

— Tekintetes ur, majd én kimegyek!
— Nem, fiam, — mondotta a végre­

hajtó, — majd csak magam I
És kiment. B°eresztette a lakókat és 

a markába két fehér nikkelpénz csúszott. 
A házmester nagyot nyelt, de nem tehe­
tett semmit. A következő csengetéskor 
megint csak igy ment. A végrehajtó eresz­
tette be a esengetőket és ő tette zsebre a 
hatosokat.

Szombat volt, tehát csak úgy dűlt 
haza a későn járó és csak úgy nőtt a 
pénz a végrehajtó zsebében. Múltak az 
órák, de a végrehajtó nem tágított. Hiába 
reménykedett a házmester, nem unta meg 
a dolgot. Éjfélután már együtt van négy 
korona. A házmester ugyancsak kellemet­
lenül érezte magát.

— Tekintetes ur, meddig tetszik vir- 
rasztani ?

— Addig fiam, amig együtt nem 
lesz a tartozás. Lesz nekem időm még 
holnap is, meg holnapután is . . .

A házmesternek melege kezdett lenni. 
Félóráig hümögött, morgott, aztán oda­
fordult a végrehajtóhoz :

— Tekintetes ur, inkább megfizetem 
a tartozásomat!)

— Ez már teszi . . .
Annak rendje és módja szerint el­

számoltak, majd mikor megfizetett a ház­
mester, a végrebajó föloldotta a kulcsol 
a zár alól. Aztán éjjel fél két órakor k>' 

Iment a házból. A kapunál egy hatost ny0' 
mott a házmester markába és odaszo

— No fiam, tudok-e mégis valamit?
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HÍREK.
— Kinevezése^. A marosujvári 

m. kir. föbányahivatal kebelében üre- ; 
sedésbe jött mázsaesküdti állásra 
Csarna’ András békéscsabai szám­
vivő őrmester, igazolványos katonai 
altiszt lett kinevezve.

Özv. Elekes Dezsőné az ürese­
désbe volt vármegyei dijnoki állásra 
lett kinevezve és a marosujvári fő­
szolgabírói járásba beosztva.

— Kiránduló^. A kolozsvári és 
nagyváradi máv. alkalmazottai mint­
egy 600-an vasárnap külön vonaton 
érkeznek Marosuj várra híres sóbá­
nyánk megtekintésére.

Szombaton pedig az egri fögim- 
nasium tanulói tesznek városunkba 
tanulmány úti kirándulást.

— Srzsébel egylet mulatsága. 
Az Erzsébet egylet a napokban tar­
tott választmányi ülésén egy nyári 
táncmulatság rendezését határozta el. 
A mulatságot tekintettel a mostani 
abnormális időjárásra augusztus hó 
4-ére vette tervbe, mikorrá talán 
kimelegszik az idő. A mulatság ren­
dezésében való segédkezésre váro­
sunk aranyifjuságát fogja felkérni.

Ezen mulatságra még rátérünk.

vagyunk, kötelességünk volt és kö­
telességünk lesz az egyesület mun­
káját figyelemmel kisérni.

Szegiteni akarjuk őket abban a 
törekvésben, hogy Marosujvár kö­
zönsége egyre jobban érezze azt, 

; hogy az a kicsiny társaság, mely egy 
1 évvel ezelőtt a legterjedtebb sport 
j ág kulturálására alakult, tulajdon- 
| képpen az övé. Minden életjelensége 
i szorosan hozzá tartozik társadalmunk- 

nak modern életéhez — a modern 
i szó valódi értelmében véve.
í Az egy éves múlt remélni en­

gedi, hogy ezutá 1 már csak folyto­
nos haladás következhetik szűkre 
szabott sport életünkben. Mi hétről- 
hétre nagyobb betűkkel akarunk meg­
emlékezni az elért eredményekről, s 
igazán várjuk azt az időt, hogy szük­
ségét érezzük lapunkban egy állandó 
„Sport“ rovatnak.

— Tisza Kálmánná halála. 
Özvegy Tisza Kálmánná elhunyta al­
kalmából a belügyminisztérium tiszt­
viselőkara részvéttáviratot küldött 
Tisza István gróf miniszterelnöknek. 
A belügyminisztériumot a holnapi te­
metésen Némethy Károly dr. bel- 

j ügyi államtitkár képviseli, aki a mi­
nisztérium nevében koszorút helyez 
el a ravatalra a következő felirattal: 

„Nagyemlékű volt miniszterünk 
özvegyének. Tisza Kálmánná nagy­
asszonynak, a magyar nő eszmény­
képének mélységes részvéttel a m. 
kir. belügyminisztérium tisztikara.“

— A tanítók fizetése. A tanító­
kat érdeklő fizetés rendezésről szóló 
kultuszminiszteri rendeletek meg r- 
keztek, s többen az arra jogosultak 
az uj törvény szerinti illetményeiket 
már meg is kapták. Úgy értesültünk, 
hogy a vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztériumban foglalkoznak a községi 
és felekezeti tanítók fizetésrendezé­
sével is.

— Agyonsujtotta a villám. Junius 
27-én csütörtökön estefelé óriási fel­
hőszakadás, valóságos ítéletidő vo­
nult végig Dés környékén. Mikor is 
Désaknán lecsapott a villám Szabó 
Lajos gazdálkodó csűrébe, hol a há­
ziasszony és 15 éves Krisztina nevű 
leánya, valamint Horváth Imréné ga­
bona forgatással foglalkoztak. A vil- 

■ lám az anyát és leányát azonnal

— Sport. A múlt hó 29-ére hir­
detett football mérkőzés, a zivataros 
és esős időjárás miatt folyó hó 6-ára 
lett elhalasztva. A játékosok szíve­
sen „dagasztottak“ volna a térdig 
érő sárban is, de a közönség érdé- j 
keit szem előtt tartva, kénytelenek \ 
voltak erről lemondani.

A vasárnapi mérkőzés megtar- | 
fását egy a Mikó-utca legforgalma- j 
sabb helyén kitett nemzeti lobogó ! 
fogja jelezni.

Sok vasárnap délutánt kell még « 
megérnünk, mig olyan nagy lesz mi- | 
nálunk a sport érdeklődés, hogy a 
legcudarabb idő sem csinál egy kí­
nos deficitet. így a műsorból mind­
össze egy évi fennálásuknak meg­
ünneplését tudták beváltani, mely 
Till Károly vendéglőjében zajlott le.

Esett itt sok szó a múltról, a 
jövőről; hogy hogy volt s hogy lesz 
majd ezután, mint ilyenkor rendesen 
szokás. Nekünk, kik parányi társa­
dalmunk érzékeny tappintó szervei 

megölte, Horváthnét a földre teperte, 
de az ijedtségen kívül nagyobb baja 
nem esett. A tragikus véget ért sze­
rencsétlenekben özv. Veress Jánosné 
édes anyját illetve nővérét gyászolja.

— Ismét a kofák. Lapunk utján 
több Ízben panaszt tettünk, hogy a 
kofák, a viszontelárusitók a kora 
reggeli órákban, különösen a major­
ságokat szedik össze, holott nekik 8 
óra előtt vásárolni nem szabad — 
és azokat megvételre kínálják. Az 
elmúlt pénteken is három ilyen vi- 
szontelárusitó kofa üzérkedett ily 
módon, bár élőszóval is panaszt emel­
tünk ellenük, mégis újólag felhívjuk 
a t. községi elöljáróság figyelmét, 
rendeljen ki egy rendőrt, ki kéznél 
legyen, ha egy ilyen szemtelenkedő 
és gazdasszonyainkat érzékenyen 
megkárosító némbert tetten érünk

— G 3Karos áradása Déván 
tetőpontját érte el. A viz 70—80 
négyszögkilómetert borit el. Közle­
kedés csak nagy nehézségekkel le­
hetséges, a hidak legtöbbje teljesen 
megrongálódott. — A vajdahunyadi 
országút viz alatt áll. A Cserna és 
vasúti vonal közötti területen két 
méter magas a viz s egyre inkább 
közeledik a sínekhez.

— A kissármási földgáz kihasz­
nálása. A rendkívüli földgázforrások 
által nyújtott természeti kincset leg­
alább részletben rövidesen felfogják 
használni. Hónapok óta tartó munká­
latokkal sikerült a földgázt Kissár- 
mástól mintegy 60 kilóméterre fekvő 
Aranyosgyéres községig elvezetni. 
Gyéresről Tordára vezetik, hol a 
nagy szódagyárat a földgáz fölhasz­
nálásával tartják üzemben. A vezeté­
ket Tordától Marosujvárig rakják le, 
mely munkálatok is megkezdődtek.

— Délelőtti térzenék. Julius 1-ével 
megkezdődtek a fürdőparkban a tér­
zenék. Aradi Jancsi nagyenyedi ci­
gányprímás jóhirü bandája igen sok 
hallgatót csal ki a fürdő parkha, hol 
délelőttönként hangversenyez.

— Erdősítési jntalmak. A m. kir. 
földmivelésügyi miniszter a kopár, 
vizmosásos területeken ez évben 
létesítendő közgazdasági jelentőség­
gel bíró erdősítések megjutalmazására 
az orsz. erdei alapból 11 jutalmat,

oda Székelykocsárd—Marosujvár. / vissza
805) 935
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10 elsőrendű és 9 másodrendű elis­
merő jutalmat tűzött ki.

— Kereskedők nyári mulatsága. 
A marosujvári kereskedők köre f. hó 
Í2-én nagyszabású nyári mulatságot 
rendez a „Liget“-ben, városunk s a 
vidék notabilitásaina'c védnöksége 
alatt. A mulatságról szóló csinos és 
ízléses meghívók már szétküldettek 
és az agilis rendezőség a mulatság 
sikerének érdekében mindent elkövet, 
hogy azt fényessé és emlékezetessé 
tegye. Most már csak szeszélyes idő­
járásunk öltsön melegebb köntöst 
magára, mert ilyen télies időben nem 
lesz kedvünk szabadban mulatni, 
akkor, amidőn a fütött szoba után 
áhítozunk.

— Pályázat. Az algyógyi m. kir. áll. 
Kún Koesárd-féJe székely földmives iskola 
igazgatósága több ingyenes helyre melyek 
f. évi október hó 1-én töltetnek be, pályá­
zatot hirdet. Az iskola célja : 2 éves tan­
folyam alatt a felvett iflakat a mezőgaz­
daság minden ágában gyakorlatilag ki­
képezni annyira, hogy a kilépő tanulók 
saját kis gazdaságuk okszerű kezelésére 
vagy nagyobb birtokon a munkák felügye- 
Jésére és vezetésére képesek legyenek.

Ingyenes helyek is vannak, melyekre 
kizárólag csakis székely eredetű ifjak 
vétetnek föl, kik 17-ik életévüket betöl­
tötték és mezei munkák végzésére ép, erős 
egészséges testalkattal birnak, ami orvosi 
bizonyítvánnyal igazolandó. Katonakötele­
zettségüknek eleget tettek előnyben része­
sülnek.

A felvétel iránti kérések f. évi au­
gusztus hó 15-éig a Tordaaranyos várme­
gyei Gazdasági Egyesülethez, az Algyógyi 
földmives iskolához címezve nyújtandók 
be, felterjesztés végett.

A folyamodványok fel°zerelésére vo­
natkozó, valamint egyéb tájékoztatással a 
Vármegyei Gazdasági Egyesület titkári 
hivatala (vármegyeház) szolgál.

— Anyakönyvi adatok : Születtek: Mol- 
dován Józsefnek, József, Kovács Zoltánnak 
Mariska, Barta Györgynek Kata, Beke 
Marinak Károly, Serb Dénesnek József, 
Vurv Áronnak László, Pap Józsefnek 
József, Roska Jánosnak Leontin, Morár 
Greciánnak János, Moga Tivadarnak Ilona, 
és Krédón Istvánnak Mária nevű gyer­
meke.

Meghaltak: Bogdán Mária 6 hónapos, 
Jakab Zsigmond 67 éves, Konya György 
61 éves, Pap József 2 napos, Krédón Má­

ria 1 napos, Horváth Józsefné 31 éves, 
Kovács Mariska 23 napos, Milgvámm 
Jakabné 82 éves,

Házasságra léptek: Kovács János és 
Bogdán Lujza, Vlád Nikodin és Bogdán 
Mária, Preszekán Miklós és Rácz Mária, 
Gyurkucz Illés és Tamás Juliánná, Gyur­
kucz János és Dobra Ilona, Károlyi Antal 
és Bodó Irén.

— Erdélyi kereskedők és iparosok ta­
nulmányútja Németországba. A Kolozsvári 
Kereskedelmi csarnok augusztus 14—27-ig 
egy németországi tanulmányi kirándulást 
rendez. A kirándulás útja Kolozsvár, Wien 
(2 nap), Dresden (2 nap), Leipzig (2 nap), 
Berlin (5 nap). Breslau (1 nap) és vissza 
Kolozsvárra a Magas Tátrán keresztül. A 
kirándulás költségei, beleértve gyorsvonat 
II. osztály (Németországban rövid nappali 
utazásoknál gyorsvonat III. osztály) szál­
lodai lakás, teljes ellátás (reggeli, ebéd és 
vacsora), borravaló és csomagok szállítása, 

j személyenként 240 korona.
Jelentkezéseket elfogad julius 1-ig a 

Kereskedelmi Csarnok titkársága (Kolozs­
vár, Uniu-u. 20), ahonnan részletes felvi­
lágosítás is nyerhető.

— Magyarország legnagyobb és leg­
elterjedtebb lapja, a Pesti Hírlap, az uj jul. 
szeptemberi évnegyed küszöbén a magyar 
olvasóközönség figyelmét felhívja a követ- ■ 
kezőkre :

í A „Pesti Hírlap“ minden irányban ! 
j független, bátor, szókimondó, szabadelvű 
> és demokrata iráuyu, kérlelhetetlenül ei-
; lenzéki újság.

A „Pesti Hírlap“ rapról-naprn a leg- 
; nagyobb terjedelemben, vagyis legbővebb 
j tartalommal jelenik meg; naporkint 12— 

16—20 oldallal is többet ad, mint más 
napilapok ; tehát járatása egyenlő előfize­
tési ár mellett legelőnyösebb.

A „Pesti Hírlap“ ma kétségtelenül a 
legelterjedtebb lap, amennyiben példány­
száma (hétköznapokon 120 ezer, vasárnap 
150 ezer) a legolcsóbb és legnépszerűbb 
boulevard lapokét is felülmúlja. Ezért van 
legtöbb hirdetése is, lévén a hirdetés a 
„Pesti Hirlap“-ban legcélravezetőbb.

A „Pesti Hirlap“ munkatársai sorába 
számítja hazánk legjelesebb és legkedvel- 

i tebb íróit.
A „Pesti Hírlap“ speciális rovatai : 

. Vasárnapi Krónika (Írja Molnár Ferenc), 
i Esti levél (írja Porzsolt Kálmán), Kis 

komédiák (irta H e 11 a i Jenő), Hétközna­
pok (írja Lux Terka), Mindennapi prob­
lémák és Egy ideges ember naplójából 
(írja Szórna házy István), Szerkesztői 
üzenetek (Írja Murai Károly és Makra 
Imre), a lap mindennap annyi szerkesztői

üzenetet hoz, mint más lapok egész héten 
át, tehát a közönség érdekeit is a legna­
gyobb mérvben elégíti ki.

A „Pesti Hírlap“ Naptárát az 1914. 
évre, gazdag szépirodalmi és közhasznú 
tartalommal, minden közhasznú tartalom­
mal, minden uj előfizető is ajáudékul kap­
ja, aki legalább negyedéve járatja a lapot.

A „Pesti Hírlap“ előfizetési ára egy 
bóra 2 K 40 f., két hóra 4 K 83 f., jul.— 
szeptemberi negyedévre 7 K. A „Divat­
szalon“ c. kitűnő és gazdag tartalmú di­
vatlappal együtt negyedévre 9 K 50 f. Az 
„Érdekes Újság“ c. pompás kiállítású ké­
pes hetilappal együtt negyedévre 9 K. 
50 fillér.

A „Pesti Hírlap“ kiadóhivatala, hova 
az előfizetést legcélszerűbb postautalvány­
nyal beküldeni, Budapest, V. kér. Váci- 
körut 78. sz. alatt van.

x Az egészség vonzerővel bir. Naponta 
tapasztaljuk. Csak egy példa: Aur köhög 
Észre se vesszük. A. ur hosszabb időn át 
köhécsel. Ismerősei aggódva elkerülik. A. 
ur hurutja mind erősebbé válik. Ember­
társai óvatosan elkerülik, vagy csak mo­
rális kényszernek engedve, elfordulva mer­
nek vele társalogni. Kínos következmé­
nyeit látjuk tehát egy kis rekedtségnek, 
nem tekintve a benső következményeket, 
u. m. hökhurut, influenza, asthma, tüdőfá­
jás, amiket pedig a Sirolin „Roche“ hasz­
nálatával könnyen megelőzhetünk. Óva­
tosság legelemibb követelménye pedig csak 
annyi, nem szabad megfáznunk. Kell, hogy 
ez legyen a legfőbb gondunk. A ki életét 
és egészségét szereti, Szirolin .,Roche“ 
kúrát tart. A Sirolin „Roche*' minden 
gyógytárban kapható, nagyon ajánlatos a 
háznál készletben tartani.

Szerkesztői üzenetek

K. K. Marosujvár. A küldött sport 
értesítést vettük s amint látja közöltük is. 
Kivételesen tettük ezt meg, mert, mindazon 
ünuepélyekről, mulatságokról, melyeknél 
nélkülözzük a szokásos meghívót, — refe- 
rádát nem közlünk. Szívesen vettük volna, 
ha ezen riporttal egyidőben tájékoztattak 
volna bennünket az egyesület egy évi 
működésének eredményéről is. Azt úgy 
erkölcsi, mint anyagi oldaláról megvilá­
gítva. S egyben figyelmeztetjük, hogy — 
mint a múltban, úgy ezután is — fenn­
tartjuk magunknak a jogot a referádák 
átdolgozására.

í <a[_.

Sirolin Roche biztos 
gyógyhatást nyújt ka tarrhu soknál 
hörghurutnál, asthmanál, influenza után. 
SÍrolín“Roche“ kezdődő tüdőbetegséget 
Csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá­
gyra való kedvező befolyása megkönnyítik 
a Sirolin"Roche"-al való hosszabb kúrákat?

a légzési szervek 
meghűléseit legbiztosabbana 
Sirolin "Roche’í. al kezelik. Ezért 
ne'lkülözhetetlen ezen elismert és 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a győgytárakban 
határozottan Sirolin "Roche-1 kérni

r
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rfz, £17-1913 vógrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi 

tY t-c. 102 § értelmében ezennel közhírré teszi, 
hozv a kolozsvár városi gir. jbiféságnak 1913 
évi Sp. H- 1^32/9 számú végzése köyetkez/ében 
pr, Kulin Ottó kolozsvári ügyvéd által képviselt 
q»jlágyi Elenóra kolozsvári czég javára 'maroB- 
koppándi lakós ellen 19'2 K. 20 f. sjjár erejéig 
iql3 évi junins hó 5 napján foganatosított kielé­
gítési végrehajtás utján le- és folülfóglalt ésr,íbOO 
koronára becsült következő ingóságok u.„,m. Ma- 
roskoppánd községben végrehajtást szenvedő la­
kóházánál lefoglalt 2 fehér ökör, nyivános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a marosujváii kir. járás­
bíróság 1913-ik évi V. 182/1 számú végzése foly­
tán 192 kor. 20 fillér tőkekövetelés, ennek 1912 — 
évi április hó Ínapjától járó 5°/0 kamatai t/w/o 
váltódij és eddig összesen 202 kor. 66 fillben bi- 
róilag már megállapított költségek erejéig Maros- 
koppánd kézségben végrehajtást szenvedő lakó­
házánál leendő megtartására 1913 évi jnlius hó 
\i-ik »apjának délutáni 4 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz.
a venni szándékozok ezonnel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg hogy az érintett ingóságok az 1881 
évi LX. t. ez 107 és 108. paragrafus-ai értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbb ígérőnek, 
zsükség esetén becsáron aluli s fognak adatni.

A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülgoialtatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 
évi LX. t, ez. 120 paragrafus értelmében ezek 
avára is elrendeltetik.

Kelt M.ujvár 1913 junius hó 24 napján.
Dergán János
kir bír. végrehajtó.

I1 II1I

Van.szerencsém éilesiteui az 
igen tisztelt érdeklődő urakat, 

akik az uj

Edison 
mozgógép 

iránt eddig hozzánk for­
dultak, de tekintettel a nagy 
keresetre ezért T o r d a- 
Aranyos és Alsófe- 
hérvármegye részére kü­
lön képviseletet állí­
tottunk fel tor dal szék­
hellyel, a hol is Rozenba­
um Géza és Társa ura­
kat bíztuk meg a képvise­
lettel, ezután a rendelések 
ezen két megyéből oda 
küldendők be, hol is a 
gép és szerkezete az érdeklő­
dőknek bármikor bemutatva lesz.

A megbízottunk pénz átvé­
telre és előleg felvételre is jo­
gosítva vannak.

A czim: Rozenbaum 
Géza és Társa uj Edi­
son mozgó gép kép­
viselet Torda, Kossuth- 

Lajos-utca 10 szám.
Tisztelettel

Mandler és Berger 
az uj Edison gép vezérképvise­
lete Erdély és Felsőmagyaror- 

szág részeire Kolozsvárra.

Agj a viselés!
Fussy József 

kiadó.

i 
I ) I

)1V
tómhíli

> - - - »egunntetrae! I
A ko; ó nemi adatok közlése elieríhert fel-

f riiágvbitó ingyen nyújt: BHRHer
Wr»faeig.g97 -------J

— Figyelmeztetés Ha ruhá­
inkat mindég szépen vasalva akarjuk tar­
tani használjunk DIADAL ruhatartot melyen 
a ruha mindég a legszebben ál. Kapható 
70 fii. és 1 korona árban Füssy József 
könyvkereskedésében. .■/

elegánciájaTartóssága — ruganyossága 
utólérhetetlena.

— Értesítés. Értesítem Marosujvár 
t. közönségét, hogy nehány nap múlva 
megérkezem és fogászati működésemet 
újból megkezdem. Megérkezésemet fal­
ragaszokkal fogom tudatni.

Tisztelettel
Guttermuth Imre, 

szakvizsgázott fogász.

——
Johann

kölnivíz, 1
1

’a’

Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplatz
csakis ez a valódi

kölniviz-pouder és kölniviz-szappan
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni 
Kölniviz-szapparit, kölnivizet és poudert; ha nincsen rajta az eredeti és egyedül va­
lódi de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gege­
nüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem kell elfogadni hely­
telen és utánzott kölnivizet, kölniviz-poudert és kölniviz-szap- 
pant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, 

mert a világhírű cég magyarországi képviselete :
HOLCZER EMIL ZOLTÁN, Budapest, Vili. kér. Síigetvárí-u. 16 sz. 
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli hol szerezhető be az 

eredeti minőség.
s
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l^üssy.József
papír-, díszműáru-. GYERMEKJÁTÉK kereskedésében

'<fc

fiaszvre 
. A ««■ ®

IRÓ-, ÉS* RAJZPAPIROK mindenféle minőségben és nagyságban. LEVÉLPAPÍROK a leg­
jobb kivitelben. ÍRÓNŐK. TOLLAK, TINTATARTÓK, IRKÁK, ÍRÓSZEREK, EGÉSZ IRODA 
^FELSZERELÉSEK, ISKOLA TÁSKÁK, KÖTÁBLÁK, SZIVACSOK, RAJZ SZEREK, FESTÉKEK, 

'minden *e szakba vágó csikkek. Regények, folyóiratok, divatlapok és napilapok 
^mindig kaphatók és elófizethetők minden utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, dalos- 
íkönyvek. Kották: zongorára és hegedűre, hegedű-iskolák, Operák, Operettek, Co- 
.«plék -ée-Oalujdonsagok vagy bármily más ««nomüvck, regénpek. elbeszéléseit, 
3iszmüv«h leggyorsabban engedményes áron megrendelhető^. Képes Cevclezö- 

£ap újdonságod a legszebb kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók.

^Ifjúsági Olvasmányok, képes-, Mesés-és 
«<1 M AKÖNYVEK.*

DÍSZMŰÁRUK, AJÁNDÉKTÁRGYAK, «• <h.: dohányzó készletek, hamutartók, gyufa­
tartók, titftatartók, parfüm-, kesztyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljza- 
tok, dohány-, pénzes- és toilett-tárczák, sétabotok, képes levelező lap albumok egy 
koronától feljebb. Fénykép albumok. Női munka és papírkosarak. Kotta-tartók. Kefe- 
I 9 Ujságtartók. Díszes kosáráruk nagy választékban. . * •,

( t=~É*Gyermekjátékok(’Társasjátékok =~= 
|p" Jfer nagy választékban és olcsó árban.

Gramophonok ési Phonographok részletfizetésre. Legújabb fel- 
jételíl Gramophon-lemezek. Hegedűk, Hegedüszerek, Harmonkák

NÉVJEGYEKET fcéMfak t 18flC8inoMhb él izlé^ fcjyftelhen.
fi 

í 

I

V
5v-

A.

r

Gimnáziumi és polgári. Elemi iskolai tanköny­
vi ^vek. Szép gyermekjátékok, ajándék tárgyak,

*

<•’

'V

• *

Meghívókat, eljegyzést kártyákat, névje- 

gyeket, gyászlapokat, számlákat, borítékokat, 

levélpapírokat, feliratokat, s mindenféle ügy 

,|védi-, községig lelkész!-, gazdasági nyomtat-
7—• -"X .. .--.n—■ - •*

Ványokat, azonnal és jutányos árban készítek. '

^Vidéki j^egrendelése^portónnfentesen eszközöltetnek.
I

3.
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1913 Julius 3 MARSUJVAR 7

„Király Ernő mulat“ ez a címe a legú­
jabb rendkívül sikerült humoros dupla gramo­
fon hnnglemeznek, azonkívül „Sokszor úgy sze­
retnék sírni“, „Futóbolond“, Temetés voit a falu- 
ban‘‘ stb, Darabja 2.50 fill. E hanglemezek eredeti 
feltételben kizárólag egyedüli csakis

Wagner
. Hangszer-Kirá!y“-nál kaphatók. — Budapest, Jó- 
zsef-körut 15. 12. Alig használt nagy dupla hangle­
mezek óriási választékban darabja csak 60 fillér. 
Legolcsóbban javít 1 — Lemezcsere ingyen I Kér­
jen nagy fényképes árjegyzéket.

Óvás! Figyelem a Wagner névre és a 15 ház számra.

Sz. 334—1913 végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX 
ț t-c. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
i a budapesti kereskedelmi és kir. törvényszéknek 

1913 évi 29632 számú végzése következtében Dr.
■ Jakab Sándor budapesti ügyvéd által képviselt 
' Benedek Farkas marosujvári lakós és osatl. társai 
j javára magyaríorröi lakós ellen 900 K. f. s jár. 
i erejéig 1913 évi február hó 28 napján foganatosi- 
j tott kielégítési végrehajtás utján le- és felülfog- 
: Iáit és 3810 korra, becsűit a kővetkező ingósá- 
; gok u. m. árpa, zab, buza, egypajta, egy csűr,
■ egy négy ló erejű benzin motor és cséplő láda
’ teljes felszereléssel nyilvános árverésen eladatnak. 
| Mely árverésnek a marosujvári kir. járás-
' bíróság 1913-ik évi V. 128/2 számú végzése foly- 
’ tán 900 korona fii. tőkekövetelés, ennek 1913 évi 
I febr. hó 15 napjától járó 6o/° kamatai Vso/0 váltó
• díj ős eddig összesen 197 kor. 42 fillérben biró- 
I ilag már megállapított költségek erejéig, Magyar- 
I forró községben végrehajtást szenvedő lakásán

leendő megtartására — 1913 évi julius hó 1/ 
í napjának délutáni 3 óráj'a
■ határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 
í dékozok ezenncd oly megyjegyzéssel hivatnak 
Ș meg hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX 
' te. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés 
j mellett a legtöbbet ígérőnek szükség esetén 
i becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 

; gitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.
• évi LX te. 120 § értelmében ezek javára is 

elrendeltetik.
Marosujvár 1913 junius hó 24 nap.

I Dergán János
kir. jbir. vhajtó.

MÄTIS
Vas, szerszám és füszerkereskedő Tvíarosiíjvár 

Ajánl, Vas és fagerendelyü ekéket 

szőlő permetezőt rafiát rézgáliczot, 
kertészeti és gazdasági szerszámokat.

XlautlMier-féle Vetemény és 
gazdasági magvak.

SODRONY KERÍTÉST, 
tüskés sodrony gyári árakon.

Vadász fegyverek, Browning pisztolyok, revolverek nagyválasztékba.

Sz. 265—1913 végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881 évi LX 
.-e. 102 § értelmében ezennel közhirrő teszi hogy, 
a kolozsvár városi kir jbiróságnak 1912 évi Sp. 
11. 1614/2 számú végzése következtében Dr. Kuhn 
Ottó kolozsvári ügyvéd által képviselt Szilágyi 
Elenóra kolozsvári czőg javára maroskáptalani 
lakós ellen 407 kor. 42 f. s jár. erejéig 1913 évi 
május hó 12-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le és felülfoglalt és 1388 koronára 
becsült közetkező ingóságok u m. 8 pálinka áta- 
lag, bolti álvány és áruasztal, 2000 drb. vegyes 
deszka, nyilvános árverésen eladatnak.

Í
Mely árverésnek a marosujvári kir. járás 
bíróság 1913-ik évi V. 147/1 számú végzőse foly­
tán 247 kor 42 f. tőkekövetelés, 407 kor. 24 f.nek 
ennek 1912 évi február hó 1 napjától /áró 5 szá- 
í zalék kamatai 1/3 0/0 váltódij és eddig összesen = 
; 114 kor 82 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig Maroskáptalan községben végre- 
i hajtást szenvedő kereskedésében leendő megtar- 
i fására 1913 évi julius hó 8-ik napjának délutáni 
! 4 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán- 

i dékozok ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
I hogy érintett ingóságok az 1881 évi t-o 107. és 103. 
! §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb- 
j bet Ígérőnek szükség esetén ueosáron alul is el 
í fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingós ágoka 
J mások is le és felölfoglaltatiák és azokro kielőgi- 
; tési jogot nyertek volna ezen árverés az 1881. évi 

Í* LX. t-c. 120 paragrafus értelében ezek javára is 
elrendeltetik.

Kelt Marosujvár 1913 évi junius hó 18-án.
Dergán János

r kir. bir végrehajtó.

u

1
ii
I
Î

NÉMETHY JÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T O R D A Telefonszám 11.
Részit és raktáron tart kész ÍBUTCRT. mindennemű modern stílben, lakkos, mait, 
fényezett «'Yí’i'VT t szaion-. Gbédlő*“, liáló“”^ uriszoba-
kiviielben ■*■**•’líbiai iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVE6KÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta, nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetök függönykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.
és rézbulorokból állandó NAGY RAKTÁR,

Gyermek-k°cs’k majolika-, dohányzó és diszaszialkák s egyéb lujtus ÍB&TORÓK stb. 
a legutolsó divat szerjnt. Xinta- és hajlított székelj és egyes bútordarabok gyári áron 
székekhez való ülések minden nagyságban. Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó es tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

Vas-

I
!

Î

< l

in 
i >
O

’’ Mindennemű iskolai- ügyvédi-,jegyzői Qyomtatvá- 
nyok jutányos árban kaphatók F Ü S S Y J. könyv

Eeküvöi-kártyák, báli* és menyegzői meghívók jutányos árbao és gyorsan készittetuefc. ——

• HwIOImJaivánuor . kereskedésében.
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A könyvpiac szenzációja! | 
Két hét alatt 45.000 

példány fogyott el
A Háztartás Könyvtára 

Kipróbált receptek. 
Szerkeszti: KÜRTHY EMUKÉ.

1. Hús- es böjti levesek
2. Levesbe való tészták és mellékételek
8. Különféle előételek
4. Tojás-ételek
5. Marha, borjú- és sertéshús ételek
6. Szárnyasok és szárnyas vadak
7. Nyúl-, őz- és egyéb vadhúsok
8. Halak elkészítése
9. Különféle főzelékek

10. Gyűrött és kifőtt tészték
11. Élesztős tészták és rétesfélék
12. Torták könyve
13. Sós és édes mártások
14. Édességek és cukorkák
15. Apró sütemények
16. Különféle italok
17. Jóiző kenyérsütés
18. Fagylaltok, koesonyák, krémek
19. Gyümölcs-befőzés
20. Zöldség, uborka stb. eltartása

Egy-egy kötet ára csak 20 fillér.
Megrendelésnél elegendő a számok közlése. Egyes kötetek meg­
rendelésénél 5 fillér portóra küldendő. Mind a 20 kötetet ára 
Ibérmentve 4 korona. Szétküldés csakis a pénz elölcges be­

küldése ellenében.

Kapható Füssy József könyvkereskedésébe.

Köhögés
Soh‘se vegyünk mást

Mfc£„Mbg,

Hirdetéseket 
jutányos árért fölvállal 
a M„arosuj vár“ 

kiadóhivatala.

Mindenne­
mű iskolai- 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Juta 
nyos árban 
kaphatok;
Füssy J. 
könyvkeres­
kedéseben. 
Esküvöi-kár- 
tyák, báli- és 
menyegzői 
meghívok 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek

A közelgő vizsgákra 

VIZSGÁI LAPOK 
csinos kiállításban 
kaphatók FÜSSY JÓ­

ZSEF könyvkereske­
désében.

rekedtség, nátha és elnyálkáso- 
dás ellen, mint az Ízletes

Kaiser-féle

mell - karamehát
a „három fenyő*  védjegygye]. 
5900 bizonyítvány orvosok és 
magánosoktól garantálja a biztos 
hatást. Egy csomag ára 20 és 
40 fill. Egy doboz ára 60 fii. 
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Maros újvárt.

n

a közhasznú könyvtárból a következő érdekes
1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
~ A női széjiség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.

Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy- 
[kezelése.]

12 Társasjátékok otthon és a szabadban.
16 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
í0 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.

Az alsós szabályai.
Álomfejtés.
Gyermekbetegségek és azok gyógyítása, 
Lawn-Tenniszjáték és annak szabályai. 
Álmatlanság és annak gyógyítása.
Házi cukrászat.

20 Foot-Balljátők és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
28 " .................................... ’ ' '
24
25
26
27

6

8

14
15
16
17
18
19

Testedzés. (Házi- és szertornázás.) 
Németül egy óra alatt.
Aquarell-festészet.
Az egészség íentartása.
Franciául egy óra alatt.

28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár ?

Angyolul egy_óra alatt.
A gyermekmegóvás.
A házasélet egészségtana.
Kis köszöntő minden alkalomra. 
Vidám és tréfás pohárköszöntők. 
Körtáncok.

34
85
36
37
38
39
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyésztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.

44
45
46
47

A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
A burgonya elkészítése különféle módon. 
Gyermekjátékok ős mulatságok, 
Emlék,versek. Emlékkönyvek.

48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 
érdekes tartalommal.

50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-főle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Festőművészet! világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles.. A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64-65. "...............................
66— 67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáiék összes szabályai. 

Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása. 
Kósercsöppek. 100 zsido-adoma. 
Bakfis-adomák. 100 adoma.
Czigány-adomák. 100 pompás adoma. 
Diák-adomák. 100 adoma.

75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.
80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84, Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbélybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses ős prózai üdvözletek.

A kis folttisztitó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67— 98. A költészetről II. Lyra művekről. 
99—100. A költészetről ül. A drámai művekről

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.

és olcso könyveket:
103—124. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 - 109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése,.
111 Kamatszámítás. Az cgyszorű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörő világból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából.
120 Nűvészadomák, 100 adoma.

Utmátatás zenetaulásra.

70
71
72
73
74

90

120 ________ .____________
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrfénykópószob 

Irta: Váradi
123 Váltóismertotő.Irta : Ernszt K
124 Tréfás rejtvények. I:ta taclier Endre.
125 Vitairájsi rövidítése
126—127. A tüdővész ellen való védékezős.
128 Az óra szerkezetének és javításának népszerű 

ismertetése.
129 Házi elektrótechnikus.
130—13.. Az automobil vezetésének és jókarbao 

tart sának technikája.
132— . 3. Kormányozható léghajók és repülőgépe» 
134. 36. Az elektromosgépek szerkezete.
137—138. A gőzkazánok és gőzgépek/
11’ —140 A moly és a poloska irtása. .
141—142. Az automobilgép és kocsialkatrésze» 

gyakorlati ismertetése.
143—145. Az élelmi és élvezeti szerek.
146. Edison élete és találmányai.
147. Az acetilén előállítása és használata.

i.

147.
148. A selyemhernyó-tenyésztés.
149. A sziues fetografálá3 módsperei.
150. A mérgek és ellenszereik.
151. A mezőgazdasági gépek.
152—154. Német levelező-gyorsírás. (Gabelsber» 

rendszer.)

Egyes s^ám ára csak 12 fillré.
Kapható: FÜSSY döZSEF könyvkereskedésében

Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
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